

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب -

ربوہ ۵ جولائی بوقت پہلے بجے صبح

کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التعمد سے دعائیں کرتے

رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۵ جولائی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع نظر ہے کہ طبیعت پہلے جیسی ہی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التعمد سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میں صاحب موصوت کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

پسند قابل توجہ اور برآمدی تہنات

۱) تحریک جدیدہ کے زیر اہتمام دینا کے کرنے کوئے میں شیخ الاسلام بوری ہے۔ اس کے لئے مالی قربانی کا تقاضا اولین موقع پر پورا کرنا چاہئے فاستبقوا الخیرات
اس کے پیش نظر چندہ تحریک جدیدہ ہر سال زیادہ سے زیادہ فضل ربح (بٹری) پر ادا کر دیا جائے۔ اسے نخل خلیل (ساتھی) ایک تری رکھنا کئی قسم کے نقصانات کا باعث ہوتا ہے۔

۲) چندہ تحریک جدیدہ کسی شخص کی مالی حیثیت سے کم تر ہونا چاہئے۔ اس چندہ کی اصل ترین پسند یہ مقدار سالانہ ۲۰۰ کے ساتھ حصہ کے برابر ہے۔

۳) اس مالی جہاد میں گھر کے تمام افراد کو شامل کیا جائے خواہ بچے ہوں یا بوڑھے مرد ہوں یا عورتیں۔ اس میں ہر امری کی شمولیت ضروری ہے۔

(دیکھو اللہ اول تحریک جدیدہ ربوہ)

شرح چندہ
ساتھ ۲۴ ربوہ
شمارہ ۱۳
سڈی
خطبہ نمبر ۵
بیرون پائٹ نا ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
رَبِّ الْفَضْلِ بِيْنَا اللّٰهِ يُرْسِدُ مَرْتَبَتَنَا
عَنْ اَدِّ سَيْفِكَ نَانَا مَقَامًا حَسَنًا
روزنامہ
پورجہ ۱۰ اے پی
۲ صفر ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۱، ۶ وفا ۱۳۰۶، ۶ جولائی ۱۹۲۲ء، نمبر ۱۵۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نماز خدا تعالیٰ کی حضور ہی سے اور دعا مانگنے کا بہترین ذریعہ ہے نماز میں ایسے طریق سے کھڑے ہو کہ فی الواقعہ تم خدا کی اطاعت اور فرمانبرداری میں مبتلا کھڑے ہو

"استغفار کرتے رہو اور موت کو یاد رکھو۔ موت سے ڈرہ کر اور کوئی بیدار کرنے والی چیز نہیں ہے جب انسان اپنے دل سے خدا کی طرف رجوع کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اپنا فضل کرتا ہے۔ جس وقت انسان اللہ تعالیٰ کے حضور کچے دل سے توبہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ پہلے گناہ بخش دیتا ہے پھر بندے کا تیا حساب چلتا ہے۔ اگر انسان کا کوئی ذرا سا بھی گناہ کرے تو وہ ساری عمر اس کا کینہ اور دشمنی رکھتا ہے اور گوربانی معاف کر دینے کا بھی اقرار کرے۔ یہی پھر بھی جب اسے موقع ملتا ہے تو اپنے اس کینہ اور عداوت کا اس سے اظہار کرتا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ ہی ہے کہ جب بندہ کچے دل سے اس کی طرف آتا ہے تو وہ اس کے گناہوں کو معاف کر دیتا اور رجوع بہ رحمت فرماتا ہے اپنا فضل اس پر نازل کرتا ہے۔ اور اس گناہ کی سزا کو معاف کر دیتا ہے۔ اس لئے تم بھی اب ایسے ہو کہ جاؤ کہ تم وہ ہو جاؤ جو پہلے نہ تھے۔ نماز سنوار کر پڑھو۔ خدا جو یہاں ہے وہاں بھی ہے۔ پس ایسا نہ کہہ کہ جب تک تم یہاں ہو تمہارے دلوں میں رقت اور خدا کا خوف ہو اور جب پھر اپنے گھروں میں جاؤ تو بے خوف اور ڈر ہو جاؤ۔ نہیں بلکہ خدا کا خوف ہر وقت تمہیں رہنا چاہئے۔ ہر ایک کام کرنے سے پہلے سوچ لو اور دیکھ لو کہ اس سے خدا تعالیٰ راضی ہو گا یا ناراض نماز بڑی ضروری چیز ہے اور مومن کا معراج ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا مانگئے کا بہترین ذریعہ نماز ہے۔ نماز اس لئے نہیں کہ بیویں ماری جائیں یا مرغ کی طرح کچھ ٹھونگیں مار لیں۔ بہت لوگ ایسی ہی نمازیں پڑھتے ہیں اور بہت سے لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ کبھی کے کھنے مننے سے نماز پڑھنے لگتے ہیں۔ یہ کچھ نہیں۔

نماز خدا تعالیٰ کی حضور ہی سے اور خدا تعالیٰ کی تعریف کرنے اور اس سے اپنے گناہوں کے معاف کرنے کی مرکب صورت کا نام نماز ہے۔ اس کی نماز ہرگز نہیں ہوتی جو اس عرض اور مقصد کو مدنظر رکھ کر نماز نہیں پڑھتا۔ پس نماز بہت ہی اچھی طرح پڑھو۔ کھڑے ہو تو ایسے طریق سے کہ تمہاری صورت صاف بتا دے کہ تم خدا تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری میں دست بستہ کھڑے ہو اور جھکو تو ایسے جس سے صاف معلوم ہو کہ تمہارا دل جھکتا ہے اور سجدہ کر دو تو اس آدمی کی طرح جس کا دل ڈرتا ہے اور نمازوں میں اپنے دین اور دنیا کے لئے دعا کر دو۔"

واللہ اعلم بالصواب
سودا احمد پٹنہ پشتر نے ضیاء الاسلام میں ربوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل داماد رحمت غری ربوہ سے طبع کیا
ایڈیٹرز - لکھنؤ دینی تحریکی ریسرچ سوسائٹی

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۶ جون ۱۹۲۲ء

اتحاد بین المسلمین

دین میں فرقہ بندی کی وجہ یہ ہے کہ بہت سے دانشمندان زمانہ جیسا کہ آجکل بھی موجود ہیں ہر زمانہ میں اپنی عقل کے ڈھکے مسلمانوں کو بدعات کی صورت میں دین میں داخل کرنے کی کوشش کرتے رہے ہیں اور جب انہیں ناسلے لگانے کا کوئی ثبوت بندہ ہوسے اس حشر و عافیت کا دور کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق بھیجتا ہے۔ یہ وہ دشمنان اپنی عقل کے اسلحے کو بندہ اس کے خلاف اٹھ کھڑے ہوتے رہے ہیں جیسا کہ آجکل مثلاً مولانا مودودی صاحب پر دیکھا جا رہا ہے اور انہی قسم کے دوسرے اہل علم حضرت ہیں جو پرانے دلہنہ مندوں کی عقاید کی بدعات کو لیکر سینما حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابلہ میں اٹھ کھڑے ہوئے ہیں۔

اس لئے ہم کو پروردگار یقین ہے کہ اگر نقول سلوچ اسلام تمام اہل علم حضرات قرآن کریم پر ہی اتحاد کریں تو ان کے لئے کوئی چیلہ نہیں رہتا کہ وہ اپنا اپنی دانش کو پھیل گھیرنے کی بجائے اس ناسلے کے حکم و عدل کے سامنے سر نہ خم کر دیں کیونکہ مسلمانوں میں صحیح اتحاد کا صورت بھی ایک ذریعہ ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو کہ اٹھ لٹھا لٹھا کھٹکھٹکھٹو نہ سمجھیں بلکہ اس کی روشنی میں تاریخ اسلام کا مطالعہ کریں تو ہم کو صحت نظر آجیگا کہ اللہ تعالیٰ نے مسیحت خوردہ محدودین اور ان کی چاہتیں ہی وہ رنگ ہیں جو دین کے بٹھرمافی کو اپنے وقت میں اپنے اپنے ماحول اور ضروریات کے مطابق عقائدوں کی عقیدتوں سے صحت رکھتے چلے آئے ہیں۔ اور جو لوگ بظہور خود محض اپنے علم اور عقل کے بل پر بطور مصلحین کھڑے ہوتے رہے ہیں اور محدودین کی چاہتوں سے الگ رہتے رہے ہیں وہی فرقہ بندیوں کے موجد ہوتے ہیں اور بجات بجات کی بدولت لوگ قرآن کریم سنت رسول اللہ اور احادیث نبوی کی من بجاتی اور خود تہمتا تادیں کر کے اللہ تعالیٰ کے سیدھے راستے میں لگا دیں پیدا کرتے رہے ہیں۔

اتحاد بین المسلمین کا مسئلہ ایک نہایت اہم مسئلہ ہے اتنا اہم کہ جیسا کہ ہم نے دیکھا ہے قرآن کریم نے بڑی وضاحت سے اس مسئلہ کی اہمیت کو بیان کیا ہے اور فقط یہ مسئلہ مسلمانوں میں شروع ہی سے چلا آیا ہے۔

کیونکہ چھوٹے یا بڑے پیمانے پر خود مسلمانوں میں اختلاف اور اختلاف شروع سے ہی رہا ہے فرقہ امتنا ہے کہ ہر زمانہ میں اتحاد و اتفاق کی مدوح مضبوط اور ناقص ثابت ہوئی ہے مسلمانوں کو اختلاف اور اختلاف کا زیادہ نقصان نہیں پہنچا۔ مگر تاریخ اسلام کے بعض مواقع ایسے بھی آئے ہیں کہ اس سے مسلمانوں کو سخت نقصان پہنچا ہے ہم گزشتہ واقعات کو بہال دہرانا نہیں چاہتے۔ صرف اپنے زمانہ کا ذکر کرتے ہیں کہ آج مسلمانوں میں فرقہ بندی اور بعض مغربی اثرات کی وجہ سے اتحاد و اتفاق کی روح باہل مرد ہو گئی ہے اور ہر طرف سے آوازیں بند ہو رہی ہیں کہ مسلمانوں کی یکجہت اور دلالت کا سبب ان میں باہمی عدم اتحاد ہی ہے یہ مصیبت اس لئے بھی بہت بڑی ہے لگتا ہے کہ اسلامی اقوام مادی ساز و سامان کے لحاظ سے یورپ اور دیگر اقوام کے مقابلہ میں تقریباً صفر کے مقام پر پہنچ چکی ہیں افراد تو افراد اقوام کی اقوام اپنی مادی ضروریات کے لئے مغربی اقوام کی محتاج بنی ہوئے کوئی اسلامی ملک بظاہر بالکل آزاد رہی کیوں نہ لگتا ہے۔ مغربی قوتوں کے تالوں سے ضرور ہمیں زہمیں لگنا ہے۔

یہ تو مسلمانوں کی بین الاقوامی حالت ہے غضب تو یہ ہے کہ ایک بھی اسلامی ملک ایسا نہیں ہے خود وہ کہتا ہی عقیدت ہی کہوں نہ ہو چکا ہو جس میں مختلف مذاہب فریق نہ پائے جاتے ہوں اور ہر تہمتا ہے کہ اس زمانہ میں بھی تہمتا یہ صرف مسلمانوں میں اکثر ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو محض ذاتی اقتدار و مفاد کی خاطر تمام ملک کے مفادات کو نظر انداز کر سکتے ہیں۔ یہ بوجھل ہٹ ایک یاد دہکنوں میں نہیں ہے بلکہ قریب قریب تمام اسلامی ممالک نے داغے مالک میں موجود ہے جس کا لازمی نتیجہ یہ نکل رہا ہے کہ ان مالک میں دوسروں کی مدد کے باوجود بھی نہ اقتصاداً حالت اور سیاسی حالت میں سکون ہے الغرض وہ عالم ہوتا ہے جس کو اسلامی اصلاح میں نفسا نفسی کہا جا سکتا ہے۔ افراد سے افراد بدل جانے کو تیار اقوام کو اقوام نکل جانے کو تیار

الغرض یہ زمانہ ایسا زمانہ ہے کہ مسلمانوں کا ایشیہ اتحاد و اتفاق بالکل پارہ پارہ ہو چکا ہے اور کسی ایشیہ مازی سے اسکو جوڑنا آج نہایت مشکل ہو گیا ہے تاہم یہ بات کما قدر اطمینان دلاتی ہے کہ بعض حساس طبیعتیں شروع ہی سے اس قیامت بیز حالت کو محسوس کرتی رہی ہیں اور آوازیں بلند کرتے رہے ہیں تا آنکہ اب کوئی طبع آزمایا مصلح ہو بھی اٹھا ہے وہ "اتحاد" کا نعرہ بلند کرتا ہوا اٹھا ہے کہتے تو سب یہی ہیں کہ مسلمانوں میں اتحاد ہونا چاہیے اور بعض لوگ اس کی تجاویز بھی پیش کرتے ہیں مگر نہ تو کوئی اتحاد کرتا ہے اور نہ اتحاد کا مسلمان مسات رہنے دیتا ہے بلکہ کوئی "توقیر اور تمیز" میں کے حال میں گرفتار ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں مسلمانوں کی اس حالت کا نقشہ بھی خاص کر سورہ صفت میں اس طرح کھینچا ہے

يا ايها الذين آمنوا ائتوا الحقوقولوا
مالاتفعلون كبر مقتاً عند
ان تقولوا مالا تفعلون

یعنی اے مسلمانو! کیوں ایسی باتیں کہتے ہو جو کہنے نہیں اللہ تعالیٰ کے نزدیک بہت بڑی بات ہے کہ تم وہ کہو جو کہتے نہیں اس سے آگے اللہ تعالیٰ نے واضح کر دیا ہے کہ وہ کیا بات ہے جو اگرچہ سب کی زبانوں سے نرہہ بن کر نکل رہی ہے مگر اس پر کوئی عمل نہیں ہوتا۔ فرماتا ہے :-

ان الله يحب الذين يقاتلون في سبيله مفاً كانوا من بنيان موصوں۔
یعنی اللہ تسلط تو ان لوگوں کو محبت کرتا ہے جو اسکی راہ میں اس طرح صفا باڑھ کر کہ گویا وہ ایک سیسہ پلائی عمارت ہے جس کو کہتے ہیں۔

آج دنیا پر نظر ڈالئے کیا اسلام دنیا اقوام کے نرہہ میں نہیں گھرا ہوا؟ کیا اللہ تعالیٰ کی راہ میں متفق اور متحد ہو کر جہاد کرنے کی ضرورت نہیں ہے؟ اگر ہے تو سن لو! اللہ تعالیٰ یہی چاہتا ہے کہ سب مسلمان متفق و متحد ہو کر دشمن کا مقابلہ کریں۔ تم بھی ہی کہتے ہو کہ جو کہتے ہو اس پر عمل نہیں کرتے اور اللہ تعالیٰ تو اللہ کے نزدیک بہت بڑی ہے دیکھو کتنے گھوڑا صحت سے اللہ تعالیٰ نے موجودہ مسلمانوں کا نقشہ کھینچا ہے۔ کیا یہ موجودہ مسلمانوں کی حالت کا نقشہ نہیں ہے؟ مولوی مولوی سے اور سرسٹر سے دست و گریبان ہے ایک عام گھٹا ہے تو کافر ہے۔ دوسرا کہتا ہے تو "کافر ہے۔ ایک کہتا ہے فلاں کو تمہارا فریاد مسلمانوں ہی سے نکالو۔ دوسرا کہتا ہے تو فتنہ عظیم ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ بھائیو! اللہ تعالیٰ کی آواز سنو وہ کہتا ہے۔

ان الله يحب الذين يقاتلون في سبيله مفاً كانوا من بنيان موصوں۔
(باقی صفحہ پر)

زندہ جہان و زندگی جاوداں کی بات

یہ قادیان کی بات ہے دارالامان کی بات

زندہ جہان و زندگی جاوداں کی بات
چلتی نہیں زمیں کی کوئی آسمان پر
ٹلتی نہیں زمیں پر مگر آسمان کی بات
اپنی نہیں ہے اور کسی اور کی نہیں
بے مصطفیٰ کی بات مسیح زماں کی بات
اس کا ثواب سو وہ ہے اس کا زیاں گنہ
مومن کے واسطے ہے یہ سود و زیاں کی بات

اُسکا ثبوت آج بھی تنویر ہے کلام
ہے پاستاں کی بافت و داستان کی بات

(تنبیہ)

تجارتی بددیانتی اور اس کے مہلک اثرات

رسم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سورۃ الشعراء کی آیت ولا تبخسوا الناس اشیاءہم ولا تعثوا فی الارض مفسرین کی تفسیر کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں۔۔

حضرت شیب علیہ السلام نے اپنی قوم کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا کہ تم دو مردوں کو بیانا نہ بھر کر دیا کرو اور لوگوں کو نقصان پہنچانے والے مت بنو اور ترازو کی ڈنڈی کو سیدھی رکھا کرو۔ اور انہیں جائز حق سے کم مت دیا کرو۔ اور ملک میں فتنہ و فساد سے کلی طور پر محتنب رہو۔

ان آیات سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت شیب علیہ السلام کی قوم میں شرک کے علاوہ باہمی بددیانتی کا بھی بڑا اندر تھا۔ جو لوگوں کو گرا کر زیادہ تجارت پر تھلا رہا ہے۔ لہذا وہ دھوکا اور خرب سے کام لینے لگے۔ وہ اول تو وزن میں کمی کرتے تھے۔ جس کے لئے نیک بے انہوں نے مختلف قسم کے باٹ رکھے ہوئے ہوں۔ اشیاء لینے وقت اور قسم کے لئے استعمال کرتے ہوں اور دیتے وقت اور قسم کے ہٹوں سے وزن کرتے ہوں۔ پھر وہ اندری مارنے میں بھی جھارت رکھتے تھے۔ اور پاپ اور تول دوڑوں میں لوگوں کو لٹکنے کی کوشش کرتے تھے۔ حضرت شیب علیہ السلام نے انہیں تجارتی بددیانتی سے باز رکھنے کی کوشش کی۔ مگر وہ لوگ جنہیں حرام مال کھانے کی چاٹ لگ گئی تھی۔ اس سے لگا ہوا نہ انہوں نے دالے۔ انہوں نے اور بھی اپنے ہاتھ رکھتے شروع کر دیئے۔ اور آخر وہ وقت آیا جبکہ ان کا عیال بربز ہو گیا۔ اور آسمان سے عذاب کے فرشتے ان کی تباہی کے لئے نازل ہو گئے۔ انہوں نے کہ یہ عرض اس زمانہ میں بھی بڑے ذمہ دار رہے۔ اور دیانت ہمارے لاکھ سے ان حد تک اٹھ چکی ہے۔ کہ ہر شخص چاہتا ہے کہ وہ دوسرے کو جس حد تک ممکن ہو لٹائے اور نقصان پہنچائے۔ لاکھ چاہتے ہیں کہ وہ کاغذ اور کم قیمت وصول کریں اور وہ کاغذ ان کا علاج یہ سوچتے ہیں کہ وہ ناقص اور گنہگار چیزیں کم قیمت پر گناہوں کو دے دیتے ہیں۔ میں تو سود اپنے نہیں جاتا۔ لیکن چونکہ سود سے عمارتیں گھروں میں آتے رہتے ہیں اس لئے میں کہہ سکتا ہوں کہ سودوں میں بالعموم دیانت سے کام نہیں لیا جاتا۔ آئے ہیں مثالی اپنی اپنی ہمتی ہے۔ اور کھانا اور

شکر میں بھی بہت کچھ سل اور گند ہوتا ہے۔ یہ دو چیزیں ایسی ہیں جو فوراً نظر آجاتی ہیں۔ چنانچہ کھانے کے ہر مچھو میں ان کا لٹکھیں کھول کر دیکھئے تو اسے بہت سی مٹی ملی ہوتی دکھائی دے گی۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ وزن زیادہ کرنے کے لئے مٹی ملائی جاتی ہے۔ اسی طرح آٹے میں ریت اور مٹی ہوتی ہے۔ دانت کے نیچے تھپتھپانے کو ڈرا چرا کر دیکھو تو فوراً اس سے کرکڑی آواز آنے لگے گی۔ عام طور پر ہمارے ملک میں لوگ اپنی صحت کا خیال نہیں رکھتے۔ حالانکہ اگر وہ لٹکھ چاچھا کر کھانے کی عادت رکھتے۔ تو انہیں معلوم ہوجاتا کہ وہ آٹا نہیں کھا رہے بلکہ گند کھا رہے ہیں۔ فوے فیصدی آٹا ایسا ہوتا ہے جس میں کرکڑ ہوتی ہے۔ ذرا اسے دانتوں کے نیچے دبائو تو کرکڑ کی آواز آنے لگے جانتے گی۔ اور یہ صحت کے لئے سخت مضر ہوتا ہے۔ پھر یہ دھوکا بازی بھی ہے کہ دوکاندار قیمت خالص آنے کی وصول کرتے ہیں اور آٹا وہ دیتے ہیں۔ جس میں ریت اور مٹی ملی ہوتی ہوتی ہے۔ بددیانتی صرف اس چیز کا نام نہیں کہ تم کسی کا حق روپیہ لے لیتے ہو۔ بلکہ بددیانتی اس بات کا بھی نام ہے کہ تم کسی کی کوڑی اٹھا لیتے ہو۔ اسی طرح بیانیاتی صرف اس کا نام نہیں کہ تم ۹۹ فیصدی آٹا اور ۱ فیصدی مٹی ملا کر دو۔ بلکہ اگر تم ۹۸ فیصدی آٹا اور ۲ فیصدی آٹا ملاتے ہو یا تلوے فیصدی آٹا اور ایک فیصدی مٹی ملاتے ہو یا ماٹھے سے متاؤے فیصدی آٹا اور نصف فیصدی مٹی ملاتے ہو۔ بلکہ اگر تم ۹۹ حصہ آٹا اور ایک حصہ مٹی ملاتے ہو۔ تو وہ بھی ویسی ہی بیانیاتی اور گندہی عادت ہے۔ جیسے ۹۹ فیصدی مٹی ملانا۔ مٹی اور مٹی ہول سے تعلق رکھتی ہے۔ جس طرح اگر کوئی شخص مذاق طعم کی راہ میں اخلاص سے ایک پیسہ دیتا ہے۔ اور وہ یہ امید رکھتا ہے کہ اس کا ایک پیسہ امیر آدمی کے ایک لاکھ روپیہ سے کم نہ سمجھا جائے۔ اور وہ اخلاص سے ایک پیسہ دے کر سمجھتا ہے کہ اس نے ایک لاکھ روپیہ دینے والے جیسی قربانی کی ہے۔ تو اسی طرح اگر کوئی شخص ۹۹ فیصدی مٹی کر آئے تو وہ بھی ٹھگ ہے۔ اور جو بیسہ حصہ مٹی کھائی کرے۔ وہ بھی ویسی ہی ٹھگ ہے جس طرح مٹی کی قربانیت پر ہے۔ اسی طرح مٹی کی قربانیت پر ہے جس طرح اللہ تعالیٰ نے نہیں دیکھا کہ اس کی

کے لئے زمین پر پھیلے تھے۔ اس لئے وقت جب چھارو دیں گے۔ تو یاد دیا میرے قریب اس میں مٹی بھی ملا رہے۔ یہ اپنی حالت سے یہ سمجھیں۔ مے کہ ہم کو بڑے دیانت دار ہیں۔ حالانکہ وہ زمانہ تھا کہ انہیں ہوتے۔ اسی طرح بعض غمزدوش کیسیوں کے لئے سخت غلہ خریدتے تھے۔ تو اس میں ایک بار ایک غلام دیتے ہیں۔ چونکہ لاکھوں کو خریدتا ہے۔ اس لئے ان کی یہ جلالگ چھپی رہتی ہے۔ اور ہر ایک کو اس کا پتہ نہیں لگتا۔ بعض لوگ غلے کو پانی کا جھیتا دے دیتے ہیں تاکہ وہ بھول جوں جوں اسی طرح اگر کسی کو کچھ خریدتا ہوتا ہے۔ تو کھانے میں نے اتنا مال لیا ہے۔ کھانے کچھ بھی رعایت نہیں کرتے۔ اور اگر بیچتا ہوتا ہے تو کھانے کی کمی تم ہمارا گھر ہی لوٹ کر لے جاؤ گے۔

اسی طرح بیوی کے بعض تجارتی کیفیت تو عجیب روایات بنی جاتی ہیں کہتے ہیں کہ بعض تاجروں کے تین قسم کے ماٹ ہوتے ہیں (۱) پورے فنک کے (۲) بھاری اور اس میں لٹکے۔ ان کے انہوں نے عیب عجیب نام رکھے ہوتے ہیں۔ کسی کا نام سبحان اللہ رکھا ہوا ہوتا ہے۔ کسی کا نام استغفر واللہ اور کسی کا نام لا حول ولا قوۃ اور ہر قسم کا کوئی بھی دیکھتے ہیں۔ ہی طرہ کا اس سے سلوک کرتے ہیں۔ اگر وہ شیارہ آدمی ہوا تو اصل ٹھ ٹھگ کو لٹکے کا حکم دیا۔ اور وہ لفظ بول گیا جس سے اہل شہر کی طرف اشارہ ہوتا ہو۔ کوئی مادہ لوح آیا تو چھوٹے ٹھٹھگ لٹکے۔ اسی طرح دھوکا باز عطاردوں کا طریق ہے۔ کہ علقا قرین کو خدا کا شروع ہوجاتے اہد حکم کھنا شروع کر دیتے ہیں کہ حق کو حق کو حق کا گواہان پلاؤ۔ تو ایک دیا تھا ہد علقا۔ تو بعض دفعہ کہہ دے گا کہ میرے پاس عرق کچھ اور عرق گاؤ پلاں تیار نہیں۔ لیکن بددیانت عطارد کہے گا میرے پاس دو دوں چیزیں موجود ہیں۔ وہ پانی لے گا۔ پرتل میں ہنڑے گا اور کہے گا یہ عرق کچھ ہے۔ یہ عرق کمانی ہے۔ یہ عرق لگایا ہے۔ تم جو عرق بھی لگائے وہ اس کے پاس موجود ہوگا۔ (دبائی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ آنجا الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

شاہان اسلام کی رواداریاں

اذھکر مولوی سید اللہ صاحب انجمن احمدیہ مسلمین بمبئی

(۵)

رامانج

اس تحریک کے بانی کا نام "رامانج" ہے۔ یہ تامل میں کا رہنے والا تھا۔ اس تحریک کے تین پہلو ہیں۔ جن کی خود رامانج تبلیغ کرتا تھا۔

- ۱۔ ایک انہی دہادی استی ہے جو اپنی عمر صفات میں لامحدود ہے
 - ۲۔ اس کو اپنی مخلوق کے ساتھ اپنی ہمدردی ہے کہ کوئی کو دکھ اور گناہ سے نجات دلانے کے لئے مختلف مقدس شکلوں پر مجسم ہو کر ظاہر ہوتا رہتا ہے اور اس کو اپنی ہستی میں ضم ہونے کی دعوت دیتا ہے
 - ۳۔ ہر ایک لفظی یا تائب خواہ وہ کبھی نسل یا ہمیشہ کا ہر مذہب تک پہنچ سکتا ہے۔
- (مختصر تاریخ ہند)
- بھگتی تحریک کی ان صفات پر غور کر کے سے یہ واضح ہو جاتا ہے کہ یہ ایک اصلاحی تحریک تھی اور یہ کہ اس کی تزیین ہر مذہب اور اسلام دونوں سے مدنی تھا ہے۔

رامانند

"رامانج" یا "دھرم" یا "ہندی عیسوی" کا ایک ہندو مفکر گڑا ہے۔ لیکن اس تحریک کو اس کے زمانے میں کوئی خاص فروغ حاصل نہیں ہوا ایک صدی کے بعد جب شمالی ہند پر اہل حقارت مسیحیوں کا ڈھکنا بچ رہا تھا ایک شخص رامانند پیدا ہوا۔ اور اس نے شمالی ہند میں جہاں شاہان اسلام راج کر رہے تھے اس تحریک کو مقبول عام بنا دیا۔ کہ کوشن چندر جی اور رام چندر جی کو اس تحریک کے بدی ہندو پیر مالہ میں نمایاں جگہ ملی۔ اس سے پہلے ان دونوں بزرگ دیوتاؤں کا ہندو مندروں میں کوئی خاص مقام نہیں تھا۔ یہ تحریک ہندوستان میں "دولت تسمیہ" کے عہد سے سمجھی جھوٹی وہی رہتی کہ دولت تسمیہ کے عہد میں پہنچ کر یہ تحریک اپنے شباب پر پہنچ گئی اور اس تحریک کے وہ ہتھیار پیدا ہوئے۔ یعنی "سور داس جی" اور "تسمی داس جی" مقدم الذکر کوشن بھگتی ہیں اور آخر الذکر رام بھگتی

بھگتی تحریک کا مقصد

بھگتی تحریک کا مقصد یہ تھا کہ اسلام کی روز افزوں ترقی روک دی جائے اور ہندوؤں کو یہ ذہن نشین کر دیا جائے کہ نجات حاصل کرنے کے لئے تبدیل مذہب کی کوئی ضرورت

نہیں۔ ہر شخص اپنے اپنے مسلک پر رہ کر بہت حاصل کر سکتا ہے

نوابوں اور لودھن

نوابوں اور لودھن "یہ دو ہندو برطانوی خیر و مشافہ تعلق اور سلطان سکندر لودھی کے وزیر عتاب آئے ان کا یہ قول تھا کہ اسلام حق الٰہی اور دین منیر ذرات است ترجمہ ہے۔ اسلام حق ہے۔ مگر میرا مذہب بھی درست ہے

یہ تحریک استاعت اسلام کے لئے میں ایک سنگ گراں بنی۔ مگر اس کے باوجود کسی مسلمان بادشاہ نے اس پر پابندی نہیں لگائی اور یہ تحریک دولت تسمیہ سے تکرار دولت تسمیہ تک یعنی چھ سو سال تک مسلمان بادشاہوں کی موجودگی میں چلتی چلی رہی۔ اس سے بڑھ کر مسلمانین ہندی اور ان کا کا اور کیا ثبوت ہو سکتا ہے۔

نوابوں اور لودھن کے قتل کے سبب

کہتے ہیں کہ نوابوں اور لودھن کا قتل اسی تحریک سے وابستگی کی بنا پر ہوا مگر ہندو سراج کچھ سے کام نہیں تو معلوم ہو گا کہ یہ مذہبی تعلق نہیں بلکہ سیاسی تعلق تھا اس تحریک سے صرف یہ دو ہندو عہدہ دار تودا وابستہ نہیں تھے۔ بلکہ یہ تحریک پورے ہندوستان میں مقبول عام ہو گئی تھی۔ اگر اس کے خلاف کوئی مواخذہ کیا جاتا تو لاکھوں آدمی زیر عتاب آتے۔

مسلمانوں کی رواداری

میں تو اس کے برعکس بعض قرائن کی بنا پر یہ خیال کرتا ہوں کہ مسلمانوں نے اس تحریک کی مخالفت کرنے کی بجائے اور حوصلہ افزائی کی۔ ایک مرتبہ حضرت خواجہ نظام الدین اودھا رحمتہ اللہ علیہ نے ہندوؤں کو پوچھا کیا کرتے ہوئے دیکھ کر فرمایا کہ ہر قوم راست چاہے جو دینے و لینے لگے کیا جو اور صاحب کے اس قول سے بھگتی تحریک کی تائید نہیں ہوتی ہے

غرض مسلمان بادشاہوں کے علاوہ ہندو فیاض اسلام نے بھی اس تحریک کی حوصلہ افزائی کی اور اسلامی تاریخ کے مطالعے سے معلوم ہوتا ہے کہ مسلمان بادشاہوں اور عوام نے ہمیشہ اس تحریک کی تائید کی جس سے اسلام کے

پڑھے لکھے ہندوؤں کے ماتحت کیا گیا تھا اس کے بعد ہی دکن اسلامی تہذیب و تمدن سے متعلق ہوا اور ہندوستان کے اس دور افتادہ خطہ میں اسلامی علوم و حکمت کی روشنی پائی۔

میں صرف یہ دیکھنا ہے کہ دور لامرکزیت میں جو علاقائی حکومتیں قائم ہوئیں۔ انہوں نے رواداری کی کیا مثالیں قائم کیں۔

تو درج ہو کہ دولت تعلق اور لودھن کے آخری دور میں کشمیر جو ہندو دکن۔ سندھ اور گجرات میں علاقائی حکومتیں قائم ہوئیں ان علاقائی حکمہ خاندانوں نے رواداری کی جو مثالیں قائم کیں۔ وہ پنڈت جواہر لال ہنرؤ کی زبانی سنئے۔ آپ ہندو تہذیب میں لکھتے ہیں کہ

جواہر لال کی حکومت

حکومت جواہر لال کی بعد جواہر لال کی حکومت کا نام ہوئی۔ اس سلطنت میں ہندی کو بہت فروغ ہوا۔

کشمیری حکومت

آپ کشمیر کے زمین دار بادشاہین کے متعلق لکھتے ہیں کہ:-

مسلمان بادشاہ ذہن العابدین کو

دینی رواداری۔ قدیم تمدن اور

سنسکرت علوم کی سرپرستی

میں مقبولیت حاصل ہوئی۔

سرکاری زبان

پھر تاریخ سے یہ پتہ چلتا ہے کہ دکن کے بھی سلطنت کے زمانے میں ایک درتہ ہندی سرکاری زبان بنائی گئی۔

دولت مغلیہ

لہذا حیلوں کے بعد ہندوستان میں سلطنت مغلیہ کا آفتاب اقبال طلوع ہوا "ابراہیم چوہدری" کے زمانے میں شہنشاہ ظہیر الدین بابر نے ہندوستان پر حملہ کیا۔ ابراہیم لودھی میدان جنگ میں مردانہ اور مقابلہ کرتا ہوا مارا گیا اور شہنشاہ بابر ہندوستان کے تاج و تخت کا مالک ہو گیا۔ اس کے بعد جواہر لال کے تخت کا وارث ہوا۔ مگر اس سے پہلے کہ دونوں بادشاہوں کو یہاں اپنا جھنڈا لگانا دیکھنے کا موقع ملتا۔ ہندوستان کے تخت پر شہنشاہ سوری کا قبضہ ہو گیا۔

دولت عثمانیہ

میرے شخص بھائی جعداد بد عالم تھا حال امیٹ آباد اپنے راستہ داروں سمیت بعض مشکلات میں مبتلا ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور فرمائے۔ خاکسار جسراغ الدین دینی سلسلہ احمدیہ پشور

جزئی مقصد کی بھی تائید ہوئی ہے مسلمان محمد بن قاسم کے وقت سے ہندوستان میں اخوت و مساوات کا پرچار کرتے چلے آ رہے ہیں۔ سندھ میں اسلامی حکومت کے قائم ہوتے ہی وہاں کے عام باشندوں نے یہ انقلاب دیکھا کہ سماج میں ادب و بیخ کی جو تفریق تھی وہ ختم ہو گئی۔ اب بیخ ذات کے ہندو بھی شہر میں ادب و بیخ ذات کے ہندوؤں کے حلقوں میں گھرنے لگے۔ غزب آفتاب کے بعد جس طرح ٹھاکر اور پنڈت شہر بہاد کے اندر آ سکتے تھے اسی طرح اب بیخ ذات کا ایک ہندو بھی آئے جانے لگا۔ غرض اسلام ہندوستان میں آتے ہی بھی نوع انسان کی اس مقدس خدمت میں مشغول ہو گیا۔ اور محمد بن قاسم کے وقت سے کہ دور لامرکزیت "دولت مغلیہ" اور سلطنت خداداد کے زمانے تک مسلمان برابر ہندوؤں کی اس خدمت میں مصروف رہے مسلمان اپنے اس عظیم مقصد کی تائید میں جہاں جہیز پاتے تھے مسلمانوں کے نزدیک "بھگتی" کی تحریک بھی اس قسم کی تھی۔ اس سے ہندو سماج میں مساوات قائم کرنے میں مدد ملتی تھی۔ اس لئے مسلمان بادشاہوں اور حوفا نے بھی اسکی مخالفت نہیں کی۔

آریہ سماج کی تحریک

ہم اس زمانے میں آریہ سماج کی تحریک سے مسلمانوں کے طرز عمل کو سمجھ سکتے ہیں۔ آریہ سماج نے اسلام کے خلاف کئی کئی چرچے کیے اور اسے کوئی نہیں جانتا۔ لیکن آریہ سماج کے ابتدائی حامیوں میں مسلمان علماء و مشائخ پیش نظر آتے ہیں۔ صرف اس بنا پر کہ سوامی یا چند سرسوتی۔ بہت پرستی کی مخالفت کرتے تھے اور مساوات کا پرچار کرتے تھے جس سے اسلام کے جزئی مقصد کی تائید ہوتی تھی

دور لامرکزیت

خاندان تعلق کے آخری دور میں ہندوستان میں لامرکزیت کا دور شروع ہو گیا۔ بعض لوگ اسی بنا پر سلطان محمد تغلق کو عاقبت نااندیش کہتے ہیں کہ اس نے ہندی کی آبادی دین یعنی دولت آباد منتقل کر کے عمارتوں اور عوام پر برادر طغیانی کیا۔ جب ہم اس انتقال مکانی کا نتیجہ دیکھتے ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ آبادی کا انتقال

تعمیر مساجد ممالک سیر و ن صدقہ جاریہ ہے

سیدنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں سحر لیلین صدقہ جاریہ کہ حکم رکھتا ہے اس سلسلہ میں سبھی مخلصین نے حصہ لیا ہے ان کی نازدہ نسبت درج ذیل ہے: نجراہم اللہ الحسن الخیر۔ فی الدنیا و الآخرتہ و تارخین کرام سے ان سب کے لئے دعائی درخواست ہے۔

- نوٹ: ذیل پانچ روپیہ سے کم ادائیگی کرنے والوں کے نام شائع نہیں کئے گئے۔
- ۲۵۱۔ کرم عبداللہ صاحب مولود برکات ربوہ ۵۰-۵۵
 - ۲۵۲۔ کرم عبدالواحد صاحب ۵۰-۵۵
 - ۲۵۳۔ کرم خلیفہ احمد صاحب کرم صاحب ۵۰-۵۵
 - ۲۵۴۔ کرم شیخ محمد صاحب ۱۸-۵۵
 - ۲۵۵۔ کرم عبدالرحیم صاحب ۱۰-۵۵
 - ۲۵۶۔ کرم فتح محمد صاحب ۱۰-۵۵
 - ۲۵۷۔ کرم کمالی پراچ احمد صاحب ۲۸-۵۵
 - ۲۵۸۔ کرم سید ظہیر احمد صاحب ۲۰-۵۵
 - ۲۵۹۔ کرم غلام محمد صاحب ۵-۵۵
 - ۲۶۰۔ احباب جماعت احمدیہ شکرئی بنڈیہ ۲۵-۲۵
 - ۲۶۱۔ کرم دوست محمد صاحب ۱۰-۵۵
 - ۲۶۲۔ احباب جماعت احمدیہ شکرئی صاحب ۵-۵۵

لازوال زندگی حاصل کرنے کا ایک گز

اللہ تعالیٰ اپنی کلام پاک قرآن کریم میں فرماتے ہیں کہ **وَاللَّيْقَاتِ الصَّالِحَاتِ** یعنی نیک اور مناسب حال اعمال باقی رہنے والی ایسی ہیں اس ارشاد دنیوی زندگی پر عمل کر کے انسان ذات کے بعد بھی زندہ رہ سکتے ہیں۔ اعمال صالحہ جلالہ سے انسان دائمی زندگی پاتا ہے چنانچہ اس ضمن میں مجاہدہ آقا حضرت اعلیٰ علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ سب سے بڑی برکت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اپنی رحمت سے نوازا ہے اور ان کو اپنی رحمت سے نوازا ہے اس ہم میں حصہ لینا بہترین عمل صالح ہے جو دائمی زندگی حاصل کرنے کا ذریعہ ہے اس سلسلہ میں ایک قابل رشک مثال محترمہ رحمت بی بی صاحبہ مرحومہ کی وصیت میں نظر آتی ہے جو دفتر میں ان کے بارہ چھوٹی عمری علم الدین صاحبہ مکینین ایجنٹ محمد فی سادق آباد کے ذریعہ پہنچی ہے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں:

بمشورہ رحمت بی بی مرحومہ زریعہ غلام حسین کی وصیت تھی کہ میرے مرنے کے بعد میرے زریعہ پانچ کرمیوں کو ہر چھوٹی عمری کو دے دیں۔ اس لئے زریعہ کی قیمت خرید کر مرکز کو بھیج دی ہے

احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری مرحومہ بہن کے درجات کو بلند کر کے جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پس مانرگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے لائے (دیکھیں الممالک تحریک جدیدہ بنجر احمدیہ پاکستان)

یہ تمہارا مطلوب ہے

کرم نو احمد صاحب ناصر محمد دارالین اپنے کسی ضروری کام کے لئے لائل پور گئے تھے ان کے والدین کی ایک ضروری چھٹی آئی ہوئی ہے لہذا جس درست کو ان کا علم ہو یا اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھیں فوراً اپنے سے اطلاع دیں۔ (محمد اکرم صاحب دارالین لائل)

درخواستہ دعائے دعا

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ آنحضرت بیگم صاحبہ کی وجہ سے بڑی پریشانی اور بیمار ہو گئی ہیں اور ان کی پریشانی کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے (محمد اکرم صاحب دارالین لائل)
- ۲۔ خاکسار کی امیر تقریباً ایک سال سے دائمی خرابی کی وجہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ احباب مجاہد سے ان کی صحت کے لئے دعائی درخواست ہے۔
- ۳۔ کرم فضل دین صاحب لہذا نوالہ ضلع بنگلہ دیش کی روز سے کسی دائمی و غیرہ کی وجہ سے بیمار ہیں احباب کرام سے درخواست دعا ہے۔ (محمد اختر دفتر انصار اللہ مرکز)
- ۴۔ میرے پاؤں میں مورچ آگئے ہیں شدید درد میں مبتلا ہوں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عہد صحت یاب فرمادے۔ (غلام احمد اڈہا پانچ مارچ طارق ٹرنسپورٹ کمپنی لمیٹڈ سب آسن ربوہ)
- ۵۔ میری ہمشیرہ اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ محمد واحد علی پور گیلوال ضلع مظفر گڑھ نشہ ہسپتال ملتان میں صحت یاب رہیں دوست درود سے دعا فرمادیں۔ (ماہر شہزاد احمد قائد ضلع مظفر گڑھ)
- ۶۔ امیر صاحبہ ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحبہ مرحومہ رضی اللہ عنہما عموماً بیمار رہتی ہیں احباب دعا فرمائیں خداوندیکہ ان کی صحت دے۔ (توزیر شہزاد بیگم اقبال روڈ کوشٹ بیگم ہسپتال)
- ۷۔ میری بڑی بہن ادراک کا چھوٹا بچہ پش در میں بہت بیمار ہیں احباب کی خدمت میں ان کی مکمل صحت کے لئے دعائی درخواست ہے۔ (عبد شہزاد احمد سالار والہ ضلع لائل پور)
- ۸۔ کرم شیخ رفیع الدین احمد صاحب سیکڑی دسایا کراچی کی امیر صاحبہ کی آنکھوں کا پریشانی ہے۔ ایک آنکھ تو ذریعہ پریشانی درست ہو چکی ہے اور دوسری آنکھ ابھی تندرست ہے اور ذریعہ پریشانی ہے پھر اس کیفیت معلوم ہو سکیگی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی دوسری آنکھ کو بھی شفا اور بیماری سے عطا فرمائے۔ (شیخ صاحبہ امینا سے سلسلہ کے کاموں کی طرف متوجہ ہو سکیں)

ایک کیریئر کی تحریک جدید کی طرف سے معین پور

جماعت کے مہدی راہبان کی طرف سے تحریک جدید کے مابقی جہاد کے سلسلہ میں سامعی کی پور میں مرکز میں موصول ہوتی ہیں وہ اکثر غیر معین ہوتی ہیں لہذا انہوں نے کے طور پر ذیل میں کرمی عبدالغفار صاحب سیکڑی تحریک جدید جماعت احمدیہ شکرئی رپورٹ کے اقتباس درج ذیل کیا جاتا ہے۔

گزشتہ سال اور سال ردال کے وعدہ جات مندرجہ ذیل ہیں:

سال ۲۴	سال ۲۸	سال ۱۴	سال ۱۸
۶۵-۹۱	۶۵-۹۱	۶۳-۹۱	۵۴-۹۱

اس سال درودم کے وعدہ جات میں گزشتہ سال کی نسبت ۳۱٪ اضافہ ہوا۔ (ملاحظہ فرمائیں کہ وعدہ جات کے وعدہ جات میں گزشتہ سال کی نسبت ۳۱٪ اضافہ ہوا۔) (ملاحظہ فرمائیں کہ وعدہ جات کے وعدہ جات میں گزشتہ سال کی نسبت ۳۱٪ اضافہ ہوا۔)

جماعت احمدیہ جلیں بھیلیاں کا سالانہ تربیتی جلسہ

معدہ ۲۵ جون ۱۹۷۲ء کو ۵۰ بجے بعد نماز عصر سے شروع ہو کر ۱۲ بجے رات تک ہمارا سالانہ جلسہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے منعقد ہوا۔ کرم مولانا احمد رضا صاحب نسیم کی زیر صدارت مقررہ جدولی عزت والا جلسہ صاحب آف ٹیگورنگیانی و امیر حسین صاحب فضل کرم شیخ مبارک احمد صاحب سید اسد حسین انزلیقہ و کرم مولانا محمد حسین صاحب نے تربیتی تقاریر فرمائیں علاقہ کے احمدی اور دیگر احباب کثرت سے شریک ہوئے۔ (دائیں ممالک تحریک جدیدہ بنجر احمدیہ پاکستان)

میرے بھائی عزیزم مبارک احمد پراچہ ابن محمد جات صاحب پراچہ ولادت: کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳ لا ۲۳ بروز منقہ لاکا عطا فرمایا ہے

ہم درو نسواں (اٹھارہ لاکھ روپے) سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیسویں روپے

وہابیا

قبیلہ کے رہنما منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وہابیا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پشتی مقبرہ کو مزوری نفلصیبا کے ساتھ مطلع فرمائیں (رکسٹنٹ میگزین ٹری مجلس کارپوراز راولہ)

کراچی ۱۳۔ صوبہ مشرقی پاکستان کے بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تہ ذی الحجہ ۱۳ جزوی ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا ایک مندرکہ باغ دو بیگمہ زمین موضع جھوٹا پور خلع مظفر گڑھ میں ہے جس میں میرا حصہ ۱/۲ ہے۔ اس زمین کی قیمت دو صد روپے فی ایکڑ ہے اور اسکی سالانہ آہ جو میرے حصہ کے ہے وہ مبلغ ایک صد روپے ہوتی ہے۔ ۲۔ میرے ایک مشترکہ زرعی زمین ۲۰ بیگمہ موضع سلطان پور تحصیل کوٹ اہو ضلع مظفر گڑھ میں مبلغ ۵۲۲۵ روپے میں خریدی ہے جس میں ہم تین بھائی حصہ دار ہیں یعنی اس میں میرا حصہ ۱/۳ ہے اس زمین جس سے ابھی کوئی آمد نہیں ہوئی کیونکہ یہ حال ہی میں خریدی گئی ہے۔ جو آمد ہوگی اطلاع کروں گا میں مندرجہ بالا جائیداد میں سے اپنے حصہ کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ کرتا ہوں اس کے علاوہ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مع الاٹمنس ۱۰۰ روپے اور پنشن ۲۰ روپے ملتی ہے یہ تمام ملازمت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں داخل کرتا رہوں گا اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد نہایت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں جمعیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

نمبر ۱۹۶۳۔ میں زمیندار کے زوجہ چوہدری منصور احمد صاحب قوم کا ہلوں جٹ پیشہ خانہ داری عمر ۲۰ سال تاریخ وصیت پہلی جنوری ۱۹۶۲ء کو فوت ہوئی چوہدری منصور احمد صاحب ماڈرن سٹریٹس روکنی کوڈریو روڈ کراچی قباہی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تہ ذی الحجہ ۱۳ جزوی ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ میرا حق ہر ذریعہ خاندان مبلغ ۱۰۰۰ روپے ہے میرا زلیخہ تفصیل ذیل ہے۔ ۱۔ گلوبند طلائی ۲ عدد وزن ۵ تولہ ۲۰۔ کڑے طلائی ۴ عدد وزن ۱ تولہ ۱۔ ۳۔ چوڑی طلائی ۸ عدد وزن ۱۲ تولہ ۴۔ کانٹے طلائی ۲ جوڑی وزن ۳ تولہ ۵۔ انگوٹھی طلائی ۴ عدد وزن ۲ تولہ ۶۔ گلوبند تقریقی ۲ عدد وزن ۲ تولہ ۷۔ کانٹے تقریقی ۳ عدد وزن ۴ تولہ ۸۔ گلوبند تقریقی ۱ عدد وزن ۱ تولہ ۹۔ انگوٹھی تقریقی ۱ عدد وزن ۱ تولہ ۱۰۔ سنگھار کیس تقریقی ۱ عدد وزن ۶۰ تولہ ۱۱۔ جلدوزن ۱/۲ عدد وزن ۱۵۱ روپے ہے۔ کل میزان ۱۰۳۱۱ روپے ہے (زلیخہ طلائی و تقریقی) اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اپنے حق مہر اور زلیخہ کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوئی تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد نہایت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں جمعیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دی جائے گی فقط ۱۱۔ جنوری ۱۹۶۲ء ربنا تقبل منا اللہ انت الصمیم العليم۔ عبدالغنیہ زاحرہ بقیہ خود و واہدہ غلام احمد فرخ مری سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری و وہابیا جماعت احمدیہ کراچی۔
نمبر ۱۹۶۳۔ میں سید الدین عباسی ولد مارٹر ابن الدین عباسی صاحب قوم عباسی بیٹہ طالب علمی عمر ۷ سال تاریخ وصیت پہلی جنوری ۱۹۶۲ء ۱۵۲۵ انچھوڑا نمبر سو ستارہ مارٹر کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تہ ذی الحجہ ۱۳ جزوی ۱۹۶۲ء تاریخ ۲۴ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ یہ تمام تعلیم حاصل کرتا ہوں اور مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ پانچ روپے ماہوار جیب خرچ ملتا ہے یہ تمام ملازمت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں داخل کرتا رہوں گا اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد نہایت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں جمعیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

کراچی صوبہ مشرقی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تہ ذی الحجہ ۱۳ جزوی ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے اور نہ ہی میرا کوئی نو بیٹہ ہے۔ میں بیٹی ذوق ن ہسپتال کراچی میں نرسنگ کارڈیننگ لے رہی ہوں اور مجھے ماہوار وظیفہ مبلغ ۱۰۰ روپے ملتا ہے یہ تمام ملازمت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں داخل کرتی رہوں گی اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی رہوں گی اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد نہایت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کا مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ میں جمعیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت

مقصد زندگی و احکام ربانی
اسی صفحہ کار مالہ زبان اردو کا ڈاؤن لود کرنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد وکن

تاریخ کا خیال رکھتے
جولائی ۱۶
انعامی بونڈ
گنبد کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے • قوم کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے

نمبر ۱۹۶۳۔ میں ملک نیاز احمد ولد ملک ابوالحسن صاحب قوم کوٹھڑی پیشہ ملازمت عمر ۳۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۵ء سکین 219 B۔ کیپ نمبر ۲۰۰۶ P.A.O.F ماری پور

حصول آزادی پر الجزائر کو مبارکباد اور ہمدردانہ مہنگاؤں کی پیشکش

صدر ایوب کی جانب سے یوسف بن خدہ کے نام تہنیتی پیغام ہ قومی اسمبلی کی طرف سے مبارکباد اور ہمدردی ۵ جولائی پاکستان نے الجزائر کو آزادی کے حصول پر مبارکباد دی ہے اور ہمدردانہ مہنگاؤں کی پیشکش کی ہے۔ اس سلسلے میں صدر ایوب نے آزاد الجزائر کی حکومت کے سربراہ مسٹر یوسف بن خدہ کو پیغام تہنیت بھیجا ہے۔ پاکستان کی قومی اسمبلی نے الجزائر کے بھادر ہیرو باشندوں کو حصول آزادی پر مبارکباد دی ہے اور وزیر خارجہ نے اسمبلی میں بیان دیتے ہوئے اس نئی آزاد مسلم قوم کو زبردست خراج تہنیت پیش کیا ہے۔

ولادت

میرے بھائی عزیز محمد شمس الحق کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۲ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت نومولود کا نام انوار الحق تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ اسے ہمارے خاندان کے لئے بابرکت وجود بنا سکے اور صاحب عمر اور خادم دین بن سکے۔ آمین۔ (شیخ نور الحق جملہ دارالبرکات ولولہ نور)۔ حکم شیخ نور الحق صاحب نے اس خوشی میں ایک سنتی کے نام قلمیہ تجویز فرمایا ہے۔ جزاۃ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (شعبان)

درخواست دعا

میرے بڑے بھائی چوہدری منظور احمد صاحب چیمہ درویش حلقہ ناصر آباد قادیان کا اہلیہ محترمہ عرصہ دراز سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ فی الحال امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب جماعت درویشان قادیان سے اتنا مس ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمادے۔ (چوہدری عطاء اللہ چیمہ لاکھ پور) ۲۔ بی۔ ایس ایم ای دوم کے امتحانات ان دنوں ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت اہل زبان سلسلہ درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ وہ ہماری نمایاں کامیابی کے لئے دعا کریں۔ طلباء بی بی۔ بی ایس ایم ای دوم تعلیم الاسلام کالج بڑہ

ممالک کے درمیان دوستی اور آشتی کے قیام کے خواہاں ہیں ہمیں یقین ہے کہ الجزائر قیام امن اور افریقہ بیکساری دنیا کے ممالک میں خیر کمال کے فروغ کے لئے اہم کردار ادا کرے گا ہماری انتہائی مخلصانہ دعا ہے کہ الجزائر مستحکم و قوی ہو۔ اقتصادی لحاظ سے ترقی حاصل کرے اور خوش حال ہو۔

عوام کی جانب سے تہنیتی اور انتہائی پر محبت اور پر فطرت مہنگاؤں کی پیشکش کرنا ہوں۔ اس عظیم ملک کے آزادی سے پہلے باب ہونے پر ہم الجزائر کی مسرتوں میں برابر کے شامی ہیں الجزائر آزاد پاکستان کے متحدہ نظریات اور روایات ایک جہتی ہیں۔ دونوں ملک فزوکے وقار اور آزادی رعیتیں دیکھتے ہیں اور مختلف

صدر قیصر لائبرٹیل محمد ایوب خان نے مسٹر یوسف بن خدہ کو جو پیغام بھیجا ہے اس کا متن درج ذیل ہے۔
رٹے شمار میں ہی زبردست کامیابی کے بعد الجزائر کو آزادی حاصل ہوئی ہے اس مبارک اور پرست موقع پر ہمیں الجزائر کی حکومت اور عوام کو پاکستان کی حکومت اور

لیڈر

اس وقت غیر اترام تے دیری سازو سانا سے اس سے منسے منسے اور طرح طرح کے ہتھیاروں سے اسلام پر حملہ کیا ہوا ہے آؤ سب میدان میں نکل آؤ سب کے سب متحد ہو کر دجال کے مقابلہ میں آ جاؤ۔ دشمن کے مقابلہ میں ہمتیان مرصوم بن جاؤ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کا جھنڈا لہرایا ہے جس کا سایہ آج دنیا کے تمام کٹھنوں پر پڑ رہا ہے۔ آؤ سب اس جھنڈے کے نیچے جمع ہو جاؤ۔

(باقی)

پاکستان ویسٹرن ریبلوے۔ لاہور ڈویژن

سٹڈنٹس

دو دن ذیل درکس کے لئے برائے سال ۱۹۶۲-۶۳ اور سال فیکٹر ۳۰ جون ۱۹۶۲ اور قریب شدہ فٹنول آف ریس کی اساتذہ پیر اور ٹیچر پریسٹ پر سرپرستہ طلبہ ہیں۔ زبردستی سٹڈنٹس جو وہ فارمولوں پر جو اس وقت سے یہ ادائیگی ایک روپیہ فی کالی ۱۳ جولائی ۱۹۶۲ء میں سٹڈنٹس کے سبک دستیاب ہو سکتے ہیں۔ سٹڈنٹس بارہ بجے تک وصول کریں گے یہ اسی روز سٹڈنٹس بارہ بجے پھر کھولے جائیں گے۔

- تعمیر لاکٹ مسٹر زریبہ زچو ڈویژنل پبلیک ٹیچر پریسٹ لاہور کے پاس جمع کرایا جائے۔
- کام نام
- ۱۔ سٹڈنٹس ڈویژن لاہور
(۱) درکس زون ۱/OW / اوکاڑہ اور ۱/OW / قصور کے سیکشن میں۔
سٹڈنٹس ڈویژن لاہور
(ب) درکس زون نمبر ۱/OW لاہور کے سیکشن میں۔
مشتمل بریٹ انسٹیٹیوٹ کارنی مو لاہور سیکشن کے جنوری حصہ میں واقع تمام طالبان
(ج) درکس زون نمبر ۱/OW لاہور اور ۱/OW پودھی کے سیکشن میں۔
- ۲۔ صرف منظور شدہ ٹیکیکارڈوں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹیکیکارڈوں کا فہرست پر نہیں ہیں انہیں ۱۲ جولائی ۱۹۶۲ء سے پیشتر اپنے نام رجسٹر کر لینے چاہئیں۔
۳۔ مفصل شرط و تصریحات اور قریب شدہ فٹنول آف ریس زبردستی کے دفتر میں کاپیوں کیوں کار کو دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے انتظامیہ سبک نام ترح یا کسی سٹڈنٹ کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ہے یہ ٹیکیکارڈوں کے لئے مفاد میں ہے کہ وہ ذریعہ نامہ ۱۴ جولائی ۱۹۶۲ء سے پیشتر ڈویژنل پبلیک ٹیکنالوجی ریبلوے لاہور کے پاس جمع کراویں ٹیکیکارڈوں کو رجسٹر بریٹ پورے ہندو میں پیش کیا جائے اسے پاسوں میں دے سونے ریش مسترد کر دئے جائیں گے۔
- ڈویژنل سیرنٹنٹ لاہور

چوہدری سلطان احمد صاحب میر جماعت احمدیہ کھاریا قادیان

انا للہ وانا الیہ راجعون
یہ خبر نہایت افسوس سے سنی جانے لگی کہ محترم چوہدری سلطان احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ کھاریا دور دراز کی محنت و عمارت کے بعد مورخہ ۳ جولائی ۱۹۶۲ء نماز مغرب کے وقت وفات پا گئے انہیں دانا ایبہ راجعون۔ مرحوم موصوف تھے۔ آپ کا جنازہ ۲ جولائی کو بڑہ لایا گیا اور بعد نماز عصر محرم مولانا جمال الدین صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جنازہ میں صدر راجعون و تحریک ہمدردی کے کارکنان کے علاوہ بہت سے مقامی دوست شریک ہوئے۔ آپ نہایت مخلص، مجتہد اور خاندان میں محترم و عزیز شخص تھے۔ آپ کی وفات نے ہمیں بہت دکھ دیا ہے۔ احباب آپ کی محنت اور ہمدردانہ کارکنان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل عطا فرمائے۔ آپ کے سپرد نگار میں صرف ایک لڑکی ہے۔
خدا مالاحدیہ کھاریا کے بہت سے افراد درمرتب سلسلہ احمدیہ محرم چوہدری عبدالملک صاحب جنازہ کے ساتھ بڑہ آئے تھے۔ احباب ان دوستوں کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے اور ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (قائد خدمات الاحدیہ مجلس کھاریا)

۱۵ جولائی۔ یوم ماہنامہ انصار اللہ بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ کے خود بھی خریداری بننے اور اپنے دوستوں کو بھی خریداری بنائے۔ سالانہ چہندہ پانچ روپیہ صرف